

市井百态

# 心中有歌

一个细雨霏霏的上午,路口密密匝匝地围着一群人。我挤进去一看,是三个残疾人轮番为路人献歌,两个音箱,一把吉他,如泣如诉的歌声,吸引了不少路人驻足聆听。

他们唱得很投入,雨水打湿了脸庞也顾不得擦,歌声充满忧郁,虽不专业,但很动听。不少路人纷纷往“爱心箱”里投掷零钞。我静静地听了一会儿,也掏出一元硬币,弯腰放进箱里。“谢谢!”一个年轻人向我投来感激的一笑,他的眼眶里溢满亮晶晶的泪

水。三个残疾人,浪迹街头,四处漂泊,其艰辛可想而知。尽管他们满脸沧桑,但充满朝气。我和那个小伙子攀谈,他告诉我他们来自湖北,一路走来,谋生不易。他很感激上帝没有把他们求生的路堵死,虽身有残疾,但还有婉转的歌声,更难得的是,他们能自己作词谱曲。

“心若在,梦就在。”尽管沿街卖唱也是一种乞讨,但他们用自己的劳动换取微薄的酬劳,是令人尊敬的。潦倒而不落魄,身

残而不失志,他们令我敬佩。

残疾无疑是一种不幸,也是人生的缺憾。可人生在世,谁没缺憾呢?重要的是,不要把缺憾当包袱背着。挑战自己,大步前行,阴霾散后,人生的天空必将现出一抹亮丽的彩霞。

“曾经多少次跌倒在路上,曾经多少次折断过翅膀,如今我已不再感到彷徨,我要我的生命得到解放。”当拄着双拐的小伙子深情地吟唱汪峰的首《怒放的生命》时,我的眼眶也湿润了。

(皖中路广西院 蓝墨水)



同题作文

下期话题:说说我的糗事

跑了女友、丢了工作、出了洋相……我们每个人都会有各种各样的糗事。你遇见过什么糗事,来给大家说一说,将自己的经历用简短、有趣的文字表达出来,和大家一同分享一下你生活中各种哭笑不得的小故事。

## 山水七七就是我

说起“七七”,这里面还有一个有趣的典故呢。学生时代,要好的女友给我传纸条,打开一看,称呼处赫然写着七七二字,我问她,她笑着说:“我写的是你名字后两个字的第一个大写字母,稍微倾斜了一点,所以就写成七七了,干脆你就叫七七吧,多可爱的名字!”我一想也是,亲切,知性,就好像一个邻家女孩。

开始上网,我毫不犹豫地给自己起了七七这个网名,可又觉得太普通了。挖空思想了半天,我总算有了感觉。一直喜欢三毛,那个行走着,记录着,用青春和自由来书写人生的女子。我喜欢她特立独行,任凭烟雨天涯,却独自走在撒哈拉沙漠的随性自然;喜欢她不屈服于命运,只为自己内心而活的执著与坚韧。我喜欢写字,更喜欢能万水千山走遍,一路欢歌笑语,边走边唱,轻舞飞扬的感觉。人生的路上风风雨雨,飞沙走石,难免会有缺憾和不如意,那么就让我们行走在这山水之间,以一颗平和的心,笑看潮起潮落,关爱别人,笑对生活,像三毛一样,写着,笑着,走着,痛并快乐着。

所以,我的网名就叫:山水七七。我希望有一天,我也能像三毛一样,万水千山走遍。

(西工区第二实验小学 庆小霞)

## 我的网名叫思兰

每当夜幕降临,电脑上总会闪现一个叫思兰的网名,一闪一闪直至深夜,没有人知道思兰的深意和有着怎样一段刻骨铭心的人生历程。

我和妻同岁还是同乡,妻的名字叫青兰,人如其名,她就像一株深山幽兰,安静、美丽。自从有了妻,我再也没洗过衣服,每日的饭菜她都精心为我准备。

后来我携妻来洛阳开了一家饭店,生意不错,但妻过于操劳累倒了,住了十几天医院,出院时,医生再三叮嘱我,妻的血压偏高,万万不可太过操劳,否则后果严重。

可勤劳惯了的我却怎么也闲不下来,她每天忙完店里又忙家里,一日三餐为我们做好可口的饭菜。我原以为幸福就这么简单,妻贤惠温柔,儿女们健康成长。不想去年4月的一天,妻又昏过去了,这次昏过去再也没有醒过来,我哭求医生,医生摇头叹息,我哭得几乎昏厥。

如今,妻已经离开我一年多了,我几乎每天都要去看她。我在她的坟前种满鲜花,向她诉说生活的琐事和对她无尽的思念。坟头摇曳的鲜花,像妻温柔地对我浅笑。

晚上,我坐在电脑边,从不碰电脑的我学会了打字,写博客,一字一句诉说着我对妻深深的思念。

思兰,我的兰花啊,你可曾听见我的呼唤!

(关林展览路33号 张玉玺)

本版制图:阿幽薇

我爱我家

## 粉红色 de 睡衣

周末我回父母家小住,晚上闲着无聊,就陪母亲逛商场,顺便想给自己买套睡衣。

在一家商场里,我和母亲看起来,拿不定主意。母亲说:“要那套粉红色的吧。”那是套淡粉色小碎花图案的睡衣,非常清新淡雅。回家后,我穿上新睡衣,母亲微笑着打量我,好像也很满意自己的眼光。

我说:“妈,你也穿上试试。”在我的一再撺掇下,母亲穿上了我的睡衣,照照镜子,眼睛里透出喜欢的神情。母亲已经60多岁了,但身材保持得很好,满头染过的乌发自然卷曲着,穿上粉红色的睡衣,更显得年轻精神。我说:“妈,你穿上可好看了。我不要了,你穿吧,我嫌有点紧。”我若不找点理由,母亲是万万不会接受的。后来,父亲从外面回来了,母亲高兴地说:“闺女给买的新衣服,咋样啊?”说着就穿着新睡衣,让父亲欣赏去了。

女人都爱美,不论年纪大小。我想母亲年轻时,也一定非常渴望穿上漂亮的衣服,把自己打扮得漂漂亮亮。但是为了我们兄妹四人,母亲含辛茹苦,过着非常节俭的生活。如今生活好了,母亲年龄也大了,但是对美的渴望一直没变。这些年来,逢年过节,我都要给母亲买点化妆品、衣服等礼物,看到母亲越来越年轻漂亮,我也很高兴。

(孟津县信访局 李彦)



家有儿女

## 儿子,我想对你说

写下这个伤心的题目,我已禁不住泪流满面。往事历历在目,记忆犹在眼前。

二十二年前的那个冬日,我荣升为父亲,并自此淋漓尽致地诠释着宠和爱的真正含义。

儿子,你可知道,在你小时候,我为你洗了多少尿布;你可知道,当你恶作剧般地把屎尿拉在我的腿上、胸前,我还傻傻地乐翻了天;你可知道,尽管我已疲惫不堪,可只要你哇哇一睡,我就再也不敢闭自己惺忪的双眼;你可知道,不管我在外面多苦多累,只要回到家看到白白胖胖的你,笑容就再也藏不住地爬上我的脸……

你恐怕也不记得,在你两岁时的一个冬夜,你突发高烧,心急火燎的我只好蹬着自行车驮着你们娘儿俩,狂奔几十里,把你送到市妇幼保健院。当护士将针头插到你的头上时,你哭闹不止,我鼻子一酸,那针仿佛插在了我的心上。

我太宠你,给你盛好的饭,不用你说,我就赶紧把它吹凉;给你买的瓜子花生,没有剥皮,我不会递到你的手里。我知道不是你强求我这样做,是我心甘情愿地觉得那样很快乐。

不经意间,终于把你“宠”成正果。你老早就学会了上网、抽烟,还有点儿肆无忌惮;学习成绩不咋地,可花钱却很大方。

如今你已二十出头,我想亡羊补牢,却发现怎么也奈何不了你。每次一说你,你总是不耐烦地和我顶嘴,一副不屑一顾,游戏人生的样子。最让我难以容忍的是你会跟我恶语相向,甚至跟我动手,简直是无法无天!

终于在又一次的不快后,你摔门而出。望着你远去的背影,我伤心至极。恼气也罢,出走也行,我最终还是期盼着你能够改掉缺点,成为有用之才。不然,那不仅仅是你的

错,更是我不可饶恕的罪过!“养不教,父之过”,你不成才,分明是我这个爹当得不好,我对不起社会,更对不起你啊!

二十多年的养育之恩,难道就这样一笔勾销?伤心欲绝的我怎么都想不明白,曾经是那样宠你爱你的我,如今怎么会和你势如水火?!

谁能告诉我?  
(西工健康西路 王超甫)

五味人生

## 我为车狂



看着大街上车流滚滚,我常常在想,这么多的小轿车都是谁的呀?现在的私家车拥有量节节攀升,什么时候才能轮到我呀?再怎么我家也是双职工,混到现在连一个车轮也买不起,真是气人!

唉!买不起现实的,那咱就先玩玩虚拟的吧,好歹先过过车瘾。于是,“抢车位”比“偷菜”更让我痴迷。

我从一辆“二手奥拓”起家,每天苦心经营,虽说没有大半夜爬起来占车位,但也是为此费尽心机。有时还冒着得罪好友的危险,向“警察”举报,甚至贴条。通过我不断努力,好不容易拥有了六辆车,都是我最喜欢的车型,有玛莎拉蒂、宝马320、奔驰房车、法拉利,还有我的最爱——兰博基尼。

网上的车再好,那也是虚拟的,我还是想在现实生活中拥有一辆车。我时常幻想:有车多好呀,上班再也不用风吹雨淋,再不怕酷暑严寒;有车多好呀,想去哪儿就去哪儿,想老妈了,随时都可以回老家看她;有车多好呀,一家人出去旅游,方便、省钱、自由自在!

我越想越兴奋,现在买房可以按揭,买车不是也可以按揭吗?要不我就先考个驾照?哈哈,我真的是急不可耐了。

(伊川县 刘畅)

你说我说

## 雨中行车感动多

前两天,洛阳突降五十年一遇的大暴雨,整个城市到处都在堵车,我也被堵在滚滚车流中,进退维艰。一开始,我还在不断咒骂这鬼天气和糟糕的排水系统,雨稍微大点就积水堵车,真让人心烦。不过着急也没有办法,只得一步一步跟着挪。打开广播,我调到了交通台,想听听路况信息。

广播里,主持人不断播着交警部门提供的实时路况信息和热心听众发来的他们遇到的感人事迹。听着这些路况信息和感人短信,我顿时不烦了,再看看身边的车辆和指挥交通的交警,确实和广播里说的一样,大多数司机非常守规矩,都在一步一步地挪行,很少有人加塞抢道;交警冒雨执勤,已成了雨人。广播里听众不断发来的短信更加感人:一位市政工人,由于没有警示牌,干脆自己站在掀开盖子的窨井口,当起了“人体警示牌”,提醒往来车辆;一辆车被淹熄火,几名交警正在推车;大家可以走开元大道,过瀛洲桥,这段路通畅,我刚通过;我捡到了几副车牌,请失主和我联系……

雨越来越小了,我也跟着前边的车动了起来。洛阳桥上,向北的车辆占据了三条车道,给对方只留了一条道。我正在担心“占道”的司机会被罚款时,广播里传来了主持人采访交警的声音:此次暴雨,我们交警全员上岗维持交通,对因暴雨交通违法的车辆只纠章不处罚……

呵呵,我多虑了。雨中行车虽然艰难,但有这么多尽职的市政工人、交警和热心的听众,我心中更多的却是感动。

(新区 任永涛)